
 
 
 

 

Skleněná popelnice 2017

Dne 22. května 2018 se uskutečnilo slavnostní 

vyhlášení cen „Skleněná popelnice za rok 2017“, které 

se odehrálo na zámečku Větruše v Ústí nad Labem. 

Soutěž obcí v třídění odpadů každoročně vyhlašuje 

Ústecký kraj ve spolupráci s autorizovanou obalovou 

společností EKO-KOM, a.s. Naše obec zde měla 

zastoupení dvou pracovníků obecního úřadu. Staré 

Křečany se umístily v kategorii obcí nad 500 obyvatel 

na 3. místě a tím obhájili stejné umístění jako loni. Za 

toto krásné umístění obec obdržela finanční dar 

v hodnotě 10 000,- Kč. Za zmínku patří i fakt, že se 

žádné další město ani obec z Šluknovského výběžku 

neumístily na předních pozicích. 

Musíme poděkovat všem zodpovědným občanům za 

pravidelné třídění odpadu. 

obec Staré Křečany

Rekonstrukce mostu ve Starých Křečanech 

Rekonstrukce mostu přes Mandavu u křižovatky na Rumburk, Nové Křečany a Zahrady zatím probíhá dle plánu a 

nevyskytla se žádná komplikace. Opakovaně upozorňujeme občany na omezení provozu kolem školky. I přes zákaz 

vjezdu se v okolí mateřské školy neustále objevují vozidla v protisměru. Využívejte prosím objízdné cesty přes kopec 

kolem vlakového nádraží. Pokud půjde vše dle plánu jako doposud, most by měl být otevřen 30. 6. 2018. 

obec Staré Křečany 
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Pád železničního jeřábu v Brtníkách 

V minulém zpravodaji jsme psali o nepravdivé informaci o vykolejeném jeřábu a pádu mostu. Bohužel se tomu teď 

tak stalo! V dopoledních hodinách 23. května se převrátil ze svahu železniční jeřáb. Byla přivolána záchranná služba, 

která odvezla do nemocnice dva lehce zraněné. Vyproštění jeřábu bude velmi složité, jelikož místo je obtížně 

dostupné a těžká technika se k místu jen tak nedostane. Přepravovaný most váží více jak 50 tun, samotný jeřáb 217 

tun. V tuto chvíli probíhají jednání s experty, jakým způsobem bude možno jeřáb vyprostit. U nehody zasahovaly 

hasičské jednotky ze Šluknova a samotných Brtníků, které provedly protipožární opatření a zachytávaly úniky oleje a 

nafty. Škoda byla odhadnuta na 40,2 milionu korun. Největší škoda je na jeřábu samotném – cca 35 milionů.  

Zatím nejsou jasné ani samotné příčiny a okolnosti vzniku této mimořádné události. Na vyšetřování spolupracuje 

také policie. Samotná výluka se díky této skutečnosti může znatelně prodloužit. Obec se v těchto dnech pokouší o co 

největší kooperaci, aby se věc vyřešila v co nejkratší době. 

obec Staré Křečany 

 

   

Webové stránky obce 

Nové webové stránky oslavily jeden rok. Pro zajímavost jsme vytvořili anketu, jak jste spokojeni s novým vzhledem a 

obsahem stránek. Do 22. 4. 2018 jste mohli hlasovat a dát nám tak zpětnou vazbu. Mohli jste se rozhodovat na škále 

od 1 do 5 jako ve škole, tedy 1 nejlepší a 5 nejhorší. Celkem jsme obdrželi 288 hlasů. Jsme velice potěšeni tolika 

jedničkami – více jak 61%. Ostatní známky se pohybují okolo 10%. Máme v plánu do budoucna stále vylepšovat a 

dávat co nejvíce informací na naše stránky, abyste byli co nejvíce informováni o dění v naší obci. 

obec Staré Křečany 
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Poděkování základní školy 

Hned několik poděkování patří těm, kteří nemalou měrou spolupracují se školou a není jim její osud lhostejný. V prvé 

řadě patří velký dík panu starostovi a zastupitelstvu obce za finanční příspěvek k dovybavení školní kuchyně. 

V březnu byla zakoupena ze zisku školy za rok 2017 elektrická výklopná pánev a v dubnu konvektomat. Další zařízení 

bylo poskytnuto po delších jednáních za minimální cenu z DZR Krásná Lípa za podpory p. ředitelky M. H. Dále byla 

provedena generální oprava škrabky, oprava robotu maso mlýnku a dokoupení drobných kuchyňských potřeb. Zbývá 

ještě dokončení projektové dokumentace na nový elektrický rozvod a jeho realizace. Nyní už z větší části fungování 

kuchyně a stravování splňuje požadavky dané hygienickou normou. 

Další velkou akcí bylo zprovozňování šatny pro děti v suterénu školy. Ač byla již nejpodstatnější fáze rekonstrukce 

splněna před začátkem školního roku, bylo ještě zapotřebí vyrobit ke všem místnostem dveře na míru, obrousit 

trubky topení a provést úklid. O trubky se postaral nový p. školník J. K., dveře vyrobil p. truhlář R. K. a do úklidu se 

pustila skupinka rodičů, kteří se sešli na naplánované akci 11. května. Tímto ještě jednou děkuji p. J. F., M. H., P. J., H. 

P., Z. H., D. S. a p. R. F. za vstřícnost, ochotu a čas, který věnovali k urychlení otevření šatních prostor. Teď už jen 

zbývá počkat na dodávku šatního nábytku, na jehož koupi je použit velký finanční příspěvek od p. V. Ch., za který mu 

velice děkujeme! 

ředitelka Základní školy Staré Křečany 

Mgr. Mirka Macková 

 

Projekty družiny základní školy 
Noc s Andersenem 

I děti z družiny se zapojily do celosvětového přespávání na počest slavného spisovatele H. CH. Andersena. 
V pátek 23. 3. se v podvečerních hodinách ve škole sešly děti, které se již několik týdnů předem těšily na pohádkové 
přespávání. Tento den se totiž přespávalo nejen ve Starých Křečanech, ale i v ostatních školách nebo knihovnách. 
Začínala právě "Noc s Andersenem", tento rok na téma Pejsek a kočička a Rychlé šípy. Po vybalení věcí a všech 
dobrot (kterých bylo skutečně hodně a moc za ně všem rodičům děkujeme) jsme si pověděli o životě H. Ch. 
Andersena, o jeho dětství, zálibách, rodičích, studiu aj. Nechybělo ani vyprávění o jedné z Foglarových knih - Záhadě 
hlavolamu, připomněli jsme si hlavní hrdiny i jejich soupeře.  

Po bohaté večeři, kterou všichni s nadšením přivítali, jsme využili prostor naší krásné školy a vrhli se na plnění úkolů, 
stihli jsme vyrobit záložku do knihy a nechyběla ani strašidelná stezka odvahy. Únava a spánek nás zmohl až dlouho 
po půlnoci. Pohádkové přespávání končilo následující den dopoledne, kdy všichni příjemně unaveni odcházeli 
do svých domovů. 

„Roboprojekt“ 

Březen byl pro děti v družině měsícem montování, stavění a hraní. Děti měly za úkol rozebrat, prozkoumat a 

následně sestavit ze starých elektrospotřebičů, plechovek, drátků a kelímků svého robota. Práce to nebyla snadná, 

ale o to víc děti bavila. Výsledky měsíčního sestavování stále zdobí vestibul školní haly. 

vychovatelka 

Dana Steránková 
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Den matek ve Starých Křečanech 

V sobotu 12. května jsme oslavili v Polyfunkčním domě den těch nejdůležitějších osob v našem životě - našich matek. 
Už půl hodin předtím než začal samotný program, se začaly scházet celé rodiny. Akci zahájil starosta obce svým 
projevem, vekterém přivítal všechny přítomné a všem matkám předal za obec květinu. Dále měly děti z mateřské 
školy připraveny pro své maminky a babičky krásná vystoupení. Společně jim zazpívaly, daly hádanku a nakonec 
vyzvaly k tanci. Překvapením byl comeback skupiny Lunetic. 

obec Staré Křečany 

   

Den úcty ke stáří a rodáci 

Dne 26. května se na Dymníku pořádal již tradiční „Den úcty ke stáří“, který je však spojen s příjezdem rodáků z naší 

obce. Program byl jako každý rok zahájen dopoledne mší v kostele, dále návštěvou hřbitova. Po této prohlídce se 

začali rodáci pomalu přesouvat do restaurace Dymník. Naše občany přivezl a odvezl připravený autobus. 

Na Dymníku byl připraven kulturní program. Na housle zahrál známé skladby pan F. W., při jedné z nich mu dokonce 

pomohla jeho šestiletá dcera, která též hrála na malé housle. Po této vložce k tanci a poslechu zahrál pan F. V. Akce 

se zdařila, všichni přítomní si program užili. 

obec Staré Křečany 
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Čekají sever trochu lepší časy? 

Poslední dva roky se mj. věnuji stavu strukturálně postižených regionů, mezi které spadá vedle našeho Ústeckého 

kraje také kraj Karlovarský a Moravskoslezský.  

Dával jsem dohromady různé ukazatele a různá fakta, které objektivně demonstrují zvětšující se propast mezi našimi 

regiony a zbytkem republiky. Není to veselé čtení. Zejména pak ta o Ústeckém kraji, kde indikátory dokládají např. 

nejvíce vyloučených lokalit, nejvyšší počet exekucí občanů starších 15 let a důchodců, největší podíl bankrotů, 

největší vnitřní migraci obyvatel, nejnižší podíl vysokoškolsky vzdělaného obyvatelstva, největší podíl osob bez 

dokončeného základního vzdělání, největší podíl romského obyvatelstva, neustále klesající podíl HDP na obyvatele, 

nejnižší průměrný věk dožití, největší množství tuhých emisí, síry a dusíku do ovzduší na obyvatele, nejnižší ceny 

bytů, nejnižší kupní síla, nejvíce potratů, neméně postavených bytů na 1000 obyvatel, nejdelší trvání soudních 

procesů, nejnižší příjem peněz z EU na obyvatele, ve vědě a výzkumu pracuje v ÚK jen desetina pracovníků oproti 

průměru ČR, nejhorší výsledky přijímacího řízení na střední školy a nejhorší výsledky maturit atd. Materiál s těmito 

fakty jsem prezentoval na našem Výboru pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí Senátu, jehož jsme 

t.č. předsedou. Na základě těchto skutečností jsme přijali usnesení, které jsme pak projednali i s dalšími. Po dohodě s 

předsedy klubů politických stran se tento bod podařilo mimořádně zařadit také na květnové plénum Senátu. A ten 

přijal usnesení, kde se mj.  

I. konstatuje, že dlouhodobý stav a vývoj situace ve strukturálně postižených regionech je nadále alarmující a 

dlouhodobě se zhoršuje, zejména v Ústeckém a Karlovarském kraji  

II. vyzývá Vládu ČR, aby se intenzivně a okamžitě zabývala podporou strukturálně postižených regionů a nastavila 

dlouhodobé systémy - opatření, mimořádné nástroje a další finanční i nefinanční intervence směřujících mj. do 

podpory vzdělávání, školství a místních samospráv a to i prostřednictvím státního rozpočtu a zajištění základních 

veřejných služeb 

III. ukládá Výboru pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí Senátu Parlamentu ČR připravit návrh na 

konání veřejného slyšení Senátu na téma situace ve strukturálně postižených regionech; (čímž dáváme najevo, že se 

problémem budeme dále zabývat) 

Jde mi o to, aby se zrevidovala stávající regionální politika ČR, například po vzoru Saska, a problémy v našich 

postižených regionech se začaly skutečně a urychleně řešit. K podobnému postupu jsem vyzval poslance za náš kraj 

(kteří mají vliv na exekutivu a finance, na rozdíl od Senátu!).  

Prosazuji nasměrování státní podpory v našem regionu: 

do základní občanské vybavenosti a obslužnosti v obcích (mateřské a základní školy, sportoviště, tělocvičny a zařízení 

pro volný čas, kulturní domy, památkově chráněné stavby, komunikace, domovy důchodců, bydlení, odpadové 

hospodářství v cenově dostupných parametrech, malé průmyslové zóny apod.) 

do investic na obnovu toho, co patří státu a co stát spravuje prostřednictvím svých organizací 

do opatření k zaměstnávání sociálně slabých a změny v pojetí veřejně prospěšných prací  

do programů na dlouhodobou podporu cestovního ruchu 

do opatření na zlepšení a dostupnost veřejných služeb, zejména zdravotnictví, atp.  

Vedle nastavení daňových úlev pro malé podnikatele v postižených regionech za další nejdůležitější bod považuji 

prosazení změny klíče na přerozdělování státních prostředků v rámci rozpočtového určení daní (RUD).  

Protože by pro stát i pro obce bylo mnohonásobně efektivnějším, účelnějším, levnějším i spravedlivějším posilovat 

obecní rozpočty prostřednictvím RUD, namísto selektivního státního přerozdělování financí prostřednictvím 

dotačních titulů ministerstvy. 

První jiskřičky naděje po několika letech úsilí začínají probleskovat, když začínáme s odpovědnými v Praze diskutovat 

pro příští rok programy na občanskou vybavenost v obcích postižených krajů, program na podporu cestovního ruchu 

atp. Důležité je v první řadě si plně přiznat, jak na tom jsme. V druhém kroku musíme přijmout taková opatření, která 

skutečně regionům pomohou odrazit se ode dna. S ohledem na zatuhlost státní správy to není jednoduché, ale není 

to nepřekonatelné. Snad. Špatných časů bylo tady na severu už dost. Zasloužíme si lepší. 
Váš senátor 

Zbyněk Linhart 
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Informace

GDPR 

Možná jste si všimli, že se v textu vyskytují pouze 

iniciály osob a že neuvádíme celé jméno a příjmení. 

Může za to obecné nařízení o ochraně osobních údajů, 

které dle legislativy EU výrazně zvyšuje ochranu 

osobních dat občanů. Na druhou stranu bohužel velmi 

svazuje ruce. Proto bez písemného prohlášení 

každého občana nesmíme zveřejňovat jeho osobní 

údaje (jméno, příjmení, bydliště, datum narození, 

atp.). Toto nařízení je platné od 25. května 2018 v celé 

EU. 

obec Staré Křečany 

Své životní jubileum oslavili 

Pan Petr Muranyi z Brtníků oslavil 60 let. 

Paní Jarmila Sachlová z Nových Křečan oslavila 70 let. 

Paní Mária Gažiová z Nových Křečan oslavila 75 let. 

Paní Jaruška Vondrová ze Starých Křečan oslavila 82 
let a velmi děkuje SPOZ a obci za bohatý balíček. 

Pan Zdeněk Kaplan ve Starých Křečan oslavil 84 let. 

 

Všichni výše uvedení podepsali souhlas se 
zveřejněním svých osobních údajů. 

 

Všem oslavenců chceme za celý Obecní úřad Staré 

Křečany popřát hodně zdraví, lásky a elánu do dalších 

let. 

 

 

 

Rekonstrukce hřbitova 
Někteří občané nás informovali o nepovoleném 

vniknutí a pohybu osob kolem hřbitova a jejich kaplí 

v Brtníkách. Jedná se o pracovníky firmy, kteří opravují 

celý areál hřbitova. 

obec Staré Křečany 

Přemístění knihovny 
Při komunitním plánování vznikla žádost na přemístění 
obecní knihovny z 2. NP základní školy na jiné a lépe 
přístupné místo. Tato věc se projednala a bylo jí 
vyhověno. Knihovna se přemístí do bývalého bytu 
školníka ZŠ, vstup do knihovny bude zezadu budovy. 
Zpřístupníme ji pro hůře se pohybující občany. 
Výhledově se tento přesun a rekonstrukce prostor pro 
knihovnu uskuteční během letních prázdnin. 

obec Staré Křečany 

Volně pobíhající psi 
Často se po návsi a blízkém okolí pohybují psi bez 
dozoru. Ti málem způsobili nehodu 16. května, když se 
jim pokoušel řidič vozidla na poslední chvíli vyhnout. 
Proto chceme majitelé psů upozornit na Obecně 
závaznou vyhlášku č. 6/2011, která stanovuje pravidla 
pro pohyb psů na veřejném prostranství. 

obec Staré Křečany 



8 |S t r á n k a  Starokřečanský zpravodaj květen 2018 

Pro občany obce Staré Křečany vydává Obecní úřad ve Starých Křečanech. Odpovědný redaktor – Luděk Pešek. Adresa redakce OÚ Staré 
Křečany č.p. 38, 407 61 Staré Křečany, telefon: 412336291, email: krecany@volny.cz. Grafická úprava – Luděk Pešek, tisk Jiří Mänzel – Staré 
Křečany. Registrace u MK pod číslem – E12252. Vydavatel nezodpovídá za obsah placené inzerce. Nevyžádané rukopisy a fota se nevracejí. 
Redakce si vyhrazuje právo externí podklady upravovat a krátit. Uzávěrka vždy 20. v měsíci. Příští číslo vyjde v červnu 2018. 

Soutěž 
 

Vážení čtenáři,  

na poslední soutěžní hádanku přišlo spoustu správných odpovědí. Kostel na obrázku byl kostel sv. Martina, který se 

nacházel v Brtníkách. Vyhrávající v tomto kole je pan D. Štěpánek. Gratulujeme a cenu si můžete vyzvednout osobně 

na Obecním úřadě Starých Křečan v úředních hodinách. 

 

Pravidla soutěže a postup pro umístění do slosování: 

 

1) Na e-mailovou adresu soutezkrecany@seznam.cz nebo na obecní úřad s přiloženým příjmením, jménem 

a adresou napsat, jak se říká/říkalo objektu v posledních 30 letech na fotografii. 

2) Poslední termín pro zaslání je 20. června, tento den proběhne i slosování. 

3) Výherce bude zveřejněn v následujícím zpravodaji a od zveřejnění si může vyzvednout cenu osobně na 

Obecním úřadě ve Starých Křečanech. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tentokrát jde o trochu těžší hádanku. Objekt za stromem stojí dodnes, je však výrazně pozměněn (ráz střechy, další 

patro, přístavky). Nápovědou může být Vlčí hora po levé straně. 

mailto:soutezkrecany@seznam.cz

